冬季天干物燥,是火灾、爆炸、煤气中毒等安全事故高发期。如何保障企业冬季安全生产? 连日来,我市应急管理部门对危 化品生产储存、非煤矿山、加油站和烟花爆竹批发等企业开展专项检查,督促企业预防一氧化碳中毒事故,多措并举筑牢冬季安 全生产"防火墙"。



应急管理部门开展危化品企业安全生产检查

市应急管理局:

确保安全生产

本报讯 "你好,请出示 应急预案和培训记录,我们 例行检查……"日前,市应 急管理局工作人员来到凤 翔区、岐山县、陈仓区的25 户(座)企业,开展为期10 天的专项抽查检查,确保冬 季安全生产

冬季极易引发火灾、爆 炸等安全生产事故,为确保 企业安全生产,市应急管理 局利用 10 天时间,先后来 到凤翔区、岐山县、陈仓区 的 25 户(座)危险化学品生 产储存企业、烟花爆竹批发 企业和加油站进行专项抽

查检查。检查组每到一户企 业都详细检查企业危险物 品储存区、装卸区、加油区、 重大危险源罐区等场所是 否存在安全隐患,可燃和有 毒有害气体报警装置、自动 控制系统、视频监控等安全 设施是否正常运转,并对企 业重大危险源专项评估、安 全风险告知、应急预案修订 和应急演练等相关资料进 行检查。经查,个别企业存 在培训记录不完善、有限空 间警示标识不全、停用设施 设备未悬挂标志牌、装卸区 无停车位标识等安全隐患

问题。检查组现场下达执法 文书,及时向相关县区和企 业进行反馈,并就整改工作 进行指导和探讨,要求县区 应急管理部门督促企业限 期整改并将整改情况及时

主体责任,加强安全管理, 做好防火、防爆、防冻、防静 电、防泄漏等工作。要强化 异常状况监测预警,加强风 险辨识管控,开展隐患排查 治理,制定、完善冬季安全 生产事故应急预案,有针对 性地开展应急演练。

市应急管理局工作人员提醒

预防一氧化碳中毒要时刻绷紧安全弦

2018年1月31日,贵 人在检修发电机组锅炉中, 9人因一氧化碳中毒遇难; 2021年10月28日,河北邢 台一钢铁公司因管道设备 故障导致煤气泄漏,致3名 正在作业的工人一氧化碳中 毒,抢救无效死亡……每年 一到秋冬季,一氧化碳中毒 事故高发,严重威胁企业安 全生产和员工生命安全。

-氧化碳是一种常见的 无色、无味、无刺激性有害气 体,素有"隐形杀手"之称。

"近年来,外省、市部分企业 作不熟练、作业不规范以及 管道故障引发煤气泄漏,或 因作业环境一氧化碳浓度 高,导致一氧化碳中毒的事 故屡见报端。"市应急管理局 工矿商贸科工作人员说。

企业应如何有效预防一 氧化碳中毒事故的发生,保 障冬季安全生产? 市应急管 理局工矿商贸科工作人员提 醒,要时刻绷紧"安全弦",定 期检修设备、排查隐患,防止 煤气炉及管线泄漏。要加强

设备密闭和作业场所空气流 间配备相关警报设备。企业 要加强员工安全、技能培训, 普及自救、互救知识,提高员 工安全意识和技能水平,严 格按照规程组织员工规范作 业,在一氧化碳浓度高的区 域作业务必要做好防护措 施。如若发生一氧化碳中毒 事故,应迅速打开门窗通风, 并将相关人员转移至空气新 鲜场所,松开其衣领,保持呼 吸畅通,并拨打"120"急救电 话,请医护人员现场救治。

岐山县加强小化工企业和非煤矿山企业安全生产工作-

排查安全隐患问题238条

本报讯 11月19日,记者 从岐山县应急管理局获悉,为 做好冬季安全事故防范工作, 该局开展了小化工企业安全风 险隐患排查评估、非煤矿山企 业安全生产责任清单及考核问 责机制创建工作。截至目前,共 排查安全隐患问题 238条,整 改 191 条,其余问题正在抓紧

连日来,岐山县应急管理 局狠抓全县危险化学品和非 煤矿山领域安全生产工作,邀 请第三方公司利用9天时间, 到全县7户小化工企业对标 对表进行检查,严查企业设备 安全运行情况、安全生产管理 工作是否到位等,共查处安全 隐患问题 238条。该局成立了 安全隐患问题整改专班,到企 业进行督导、指导,截至目前, 共整改安全隐患问题 191条, 其余问题正在抓紧整改中。后 期,他们将严格按照隐患问题 整改台账,跟踪督办,直至销

此外,该局加强辖区两户 非煤矿山企业安全生产责任 清单及考核问责机制创建工 作,专门成立安全风险隐患 评估工作领导小组,到企业 现场指导服务,帮助企业制 定完善安全生产责任清单及 考核问责机制,有效落实企 业安全生产主体责任,防范 和化解安全风险。

监督检查 治理隐患 智慧监管

市特安委全力打好特种设备"安全仗"



市特安委工作人员检查游乐设施运行安全

本报讯 如何保障特种设 备安全? 今年以来,市特种设 备安全生产专业委员会(以下 简称市特安委)加强特种设备 安全监管工作,通过开展液化 石油气瓶充装企业监督检查。 加强重点领域、环节隐患排查

治理,探索推行移动式压力容 器充装信息化追溯体系建设、 液化石油气瓶充装企业"信息 化+保险"工作机制,全力打好 特种设备"安全仗"。

日前,市特安委工作人员 来到超市和液化石油气瓶充装 单位,开展特种设备安全保障 工作检查,检查特种设备使用 单位管理机构、制度建立运行, 设备检验校验、作业现场安全 管理等,有效落实安全主体责 任,提高企业风险防范意识。今 年以来,市特安委扎实推进特 种设备安全生产专项整治三年 行动集中攻坚,通过政府购买 服务的形式,委托第三方机构 对全市94户液化气瓶充装企 业实施年度监督检查,发现安 全隐患问题 86 个;检查特种设 备生产、使用单位 2598 家,下达 安全监察指令书 193 份。

除此之外,市特安委还探 索推行移动式压力容器充装信 息化追溯体系建设、液化石油 气瓶充装企业"信息化+保险" 工作机制,全市特种设备生产 充装、检验检测机构许可业务 正式上线办理,特种设备行政 许可审批实现了"一网通办"。

(菲菲 韩海涛)

太白县:

织密冬季森林防火安全网

本报讯 冬季气候干燥,是 森林火灾多发期。为防止森林火 灾发生,增强群众森林防火安全 意识,连日来,太白县相关部门 开展森林防火宣传,建立健全网 格化责任体系,多措并举织密冬 季森林防火"安全网"。

太白县森林覆盖率高达 91.96%,冬季森林防火形势十 分严峻。连日来,太白县应急管 理局和县森林防灭火工作指挥 部办公室(以下简称森防办)将

森林防火工作作为重中之重, 建立健全网格化责任体系,逐 级签订《森林防火目标管理责 任书》,做到责任清、职责明,确 保山有人看、林有人管。持续加 大森林防火宣传力度,先后印 制森林防火宣传手册、林长制 宣传手册,扎实开展森林防火 进村庄、进社区、进学校、进机 关、进景区、进企业"六进"活 动,使森林防火工作家喻户晓。 各林场护林员对辖区林区进行 不间断巡逻,禁止群众在林区 烧荒,扎实做好森林火灾预防

此外,太白县森防办还开 展了林下可燃物清理专项行 动,割除重点部位的坡畔、林 缘住户周边杂草灌木,清理大 面积针叶林、林区道路两侧杂 灌草及农林交错地畔、农耕地 内秸秆、杂草等可燃物,截至 目前,全县已清理林下可燃物 110 公顷、485 吨。

13000余件救助物资 让受灾群众温暖过冬

本报讯 "有了这些 救助物资,受灾群众就能 过一个暖冬了。"目前,市 救灾物资储运中心圆满 完成了今冬明春救助物 资发放调用任务,13000 余件棉衣棉被将陆续发 放到受灾群众手中。

今年雨水特别多,连 续多日的强降雨致使我市 各县区出现不同程度的灾 情,特别是千阳县、陇县等 县区,受灾情况比较严重。 为确保 4.9 万余名受灾群 众温暖过冬,市救灾物资 储运中心早在今年9月就 向省、市争取棉衣、棉被、 帐篷等救灾物资4万件。 他们及时成立党员先锋

队,24小时带班,看守物 资,并对物资进行晾晒、消 毒。救灾物资发放调用工 作启动后,该中心第一时 间与全市15家大型商超 签订协议,确保将13000 余件棉衣、棉被及时送到 各县区。

"连日来,我们全员 加班加点奋战在物资发 放一线,为提前圆满完成 发放任务争取了宝贵时 间。"市救灾物资储运中 心主任张少军告诉记者, 他们将于近期开展救助 物资发放工作跟踪督查, 严查私自截留、弄虚作假 等行为,一经发现,严肃 追责。

(本版稿件除署名外均由本报记者邵菲菲采写)

我市举行"百场防灾减灾培训进校园进社区"活动。 提高防灾救灾技能



我市开展森林草原防灭火应急救援演练

本报讯 随着第一声警报响起,全体 学生迅速躲到课桌下;第二声警报后, 学生们弯腰、手掩口鼻迅速有序撤离现 场……日前,眉县张载中学举行了防震 消防疏散应急演练。这是我市"百场防 灾减灾培训进校园进社区"活动的一个 缩影。据了解,自该活动开展以来,全市 182个社区、668 所中小学共举办防灾 减灾知识培训 1063 场次,开展防震、消 防应急演练853场次。

为建立健全防灾减灾救灾工作责任 机制,切实提高基层防灾减灾能力,今年 4月,市防灾减灾救灾工作委员会办公 室、市应急管理局、市教育局、市民政局 联合在全市启动了"百场防灾减灾培训 进校园进社区"活动。活动期间,相关部 门组织全市各社区、各中小学开展防灾 减灾专题讲座和演练,宣传消防、防震、 防溺水、防燃气泄漏、家庭医疗急救等防 灾减灾知识,培训应急避险自救互救技 能,让广大群众、中小学生了解应急避险 方法,熟悉逃生疏散路线。

截至目前,全市各社区、中小学校 修订完善应急预案 668 本(部), 1.2 万 名群众、42万名中小学生参与应急演 练,"百场防灾减灾知识培训进校园进社 区"活动实现全覆盖。